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Criterio del confronto 

Consideriamo due serie a termini positivi 
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Esercizio 1 

 
Mediante il criterio del confronto dimostrare la convergenza della seguente serie: 

 

 

Consideriamo la serie 
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consideriamo il termine generale: 
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Allora il termine della serie data  sono minori dei corrispondenti termini della serie armonica 

generalizzata 
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Esercizio 2 

 
Mediante il criterio del confronto dimostrare la convergenza della seguente serie: 
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i termini della serie proposta sono in modulo maggiorati dei corrispondenti termini della serie 

geometrica 
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assolutamente convergente. 
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Esercizio 3 

 
Mediante il criterio del confronto dimostrare la convergenza della seguente serie:
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Consideriamo la serie 
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i termini della serie proposta sono in modulo maggiorati dei corrispondenti termini della serie 

geometrica 
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convergente. 
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Esercizio 4 

 

Mediante il criterio del confronto dimostrare la convergenza della seguente serie:
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consideriamo il termine generale: 
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i termini della serie proposta sono in modulo minorati dai corrispondenti termini della serie 

armonica
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